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 КВН 
для детей подготовительной к школе группы

 «Я здоровье берегу, сам себе я помогу!»
                                                                Подготовила:
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Цель: закреплять у дошкольников бережное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих.
Задачи:
Образовательные:
• формировать представление детей о здоровье, как одной из главных ценностей человеческой жизни;
· формировать у детей представление о полезных продуктах, в которых содержатся витамины;
· закреплять основные понятия: распорядок дня, личная гигиена, витамины, полезные продукты, ЗОЖ.
Развивающие:
• развивать умение выделять компоненты здоровья человека и устанавливать их взаимосвязь;
· развивать внимание, логическое мышление, память, любознательность.
Воспитательные:
• воспитывать у детей навыки и потребность в ЗОЖ,  желание заботиться о своем здоровье.
Оборудование: магнитная доска, звездочки, карточки, фрукты и овощи, карточки с загадками.
Ход занятия.
Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые болельщики и члены жюри! Сегодня мы собрались с вами, чтобы провести КВН, на котором вы, ребята, покажите свои знания о здоровом образе жизни. 

Воспитатель: А что такое КВН? (ответы детей)

В круг широкий, вижу я,

Встали все мои друзья.

В центре круга соберемся,

И на место все вернемся.

Улыбнемся, подмигнем,

И КВН начнём.
Воспитатель: Итак, дети, я представляю вам членов жюри.
В КВН примут участие две команды. Команд прошу занять свои места.
Уважаемые болельщики,  поприветствуем их!
Дети, послушайте, пожалуйста, правила игры:

Я задаю вам  вопрос, вы внимательно слушаете.

Прежде чем дать ответ, вы должны посоветоваться.

Приняв решение, команда, поднимает карточку с соответствующим номером.
За каждый правильный ответ вы получаете одну звездочку.

Внимание, болельщики, на вопросы отвечают участники команд!

Воспитатель. Мы начинаем КВН!
Переходим к представлению команд. Капитаны команд, поприветствуйте друг друга!

Команда «Витамины»

Игру мы начинаем и верим в наш успех.

Соперников приветствуем, девиз наш: !Спорт и смех!»
Команда «Крепыши»: 

Пусть победит сильнейший, девиз наш: «Спорту-да!» Играть в веселый КВН готовы мы всегда.
Воспитатель: Как вы думаете, что означает слово «здоровье»? 
Ответы детей: Не болеть, не чихать, не кашлять, и т.д.

Воспитатель. Молодцы! Правильно
Воспитатель: Что можно сказать о здоровом человеке, какой он?
Ответы детей:  Сильный, закаленный, спортивный и т. д.

Воспитатель: Вручение звезд за правильные ответы. (Звезды крепятся на магнитную доску)
Воспитатель: Команды молодцы. Перед вами лежат загадки, их очередность будем определять с помощью стрелки (на столе по кругу разложены предметы, в центре – волчок со стрелкой, я кручу волчок, при его остановке – называю вопрос).
Воспитатель: Команды готовы? Внимание! Вопрос!

Воспитатель: Назовите предметы личной гигиены.

Возьмите карточку под № 1.

«Витамины» - посмотри и обведи кружочком предметы для ухода за  полостью рта.

«Крепыши» - посмотри и обведи кружочком предметы для ухода за волосами.

Воспитатель:  Как же моют руки?

Возьмите карточку под № 2.

Разложите карточки в той последовательности, в которой нужно правильно мыть руки.

«Витамины» - как еще нужно ухаживать за руками?

«Крепыши» - что еще нужно мыть с мылом? Зачем?

Воспитатель: (ответы дети показывают изображения на доске).

«Витамины» - какие продукты считаются полезными? Почему? Покажите фрукты и овощи в которых содержатся витамины А и В?

«Крепыши» - какие продукты вредны для здоровья? почему? Какие витамины вы знаете? Покажите фрукты и овощи в которых содержатся витамины С, Д?
Воспитатель: Вручение звезд за правильные ответы.

Воспитатель: Уважаемые члены команд, а теперь я вам предлагаю немного отдохнуть.
Физминутка  
«На болоте две лягушки, две зеленые подружки,

Рано утром умывались, полотенцем растирались,

Лапками хлопали, лапками топали,

Вправо, влево наклонялись и обратно возвращались.

Вот здоровья в чем секрет, всем друзьям

«Физкульт – привет!»

(выполняют действия в соответствии с текстом).
Воспитатель: Внимание!  Следующий вопрос!
Игра «Я начну, а ты продолжи…»

1.Сколько раз в день нужно чистить зубы?

2. Жидкое средство для мытья волос?

3. Для чего нужно мыло?

4. Когда у меня хорошее настроение я …
Воспитатель: За правильный ответ, команды получают звезду.
Воспитатель: Возьмите карточку под № 3.

Внимание, задание: Найди правильно пару и соедини их линией (волосы - расческа, зубная щетка – зубы и т.д.)
Воспитатель: Молодцы дети.

Воспитатель: Следующее задание «Вопрос-ответ». Каждой команде я приготовила по 5 вопросов. Отгадывать их будете по очереди. За каждый правильный ответ, команда получит одну звездочку.

Вопросы для команды «Витамины»
Какую помощь надо оказать человеку, если у него болят зубы?
(отправит его к врачу)
Какие органы помогают нам узнать, что трава зеленая, а помидор красный? (органы зрения – глаза)
С помощью каких органов мы узнаем, что нас зовут обедать?
( с помощью органов слуха – ушей)
По каким признакам можно определить, что человек простудился?
( повышена температура, боль в горле, кашель, насморк)
По каким признакам можно узнать, что человек ушиб колено? 
(течет кровь, больно, повреждена кожа, трудно наступать на ногу).
Вопросы для команды «Крепыши»
Как нужно вести себя, чтобы не позволить микробам проникнуть в организм? (мыть руки после прогулки, перед едой, после посещения туалета, употреблять в пищу только тщательно вымытые овощи и фрукты, не есть на улице).
Как правильно ухаживать за зубами? ( чистить не менее 2-х раз в день, полоскать рот после еды, регулярно посещать зубного врача).
Как нужно готовиться ко сну? (принять душ, почистить зубы, надеть пижаму, проветрить комнату, погасить свет).
Как человек выражает радость? (смеется, улыбается, хлопает в ладоши, подпрыгивает, пританцовывает, поет).
Вы идете гулять в жаркий летний день. Как надо одеться? ( надеть головной убор, легкую обувь, светлую одежду). Почему?
Воспитатель: А мы продолжаем нашу игру.

Конкурс называется "Знаете ли вы своё тело." Я загадываю загадки, а отгадку в слух не говорите, а покажите отгадку на своём теле.
Воспитатель: Команды готовы? Начинаем.
1.Вот гора а у горы две глубокие норы.
В этих норах воздух ходит то заходит то выходит.(нос).
2.У двух матерей по пять сыновей одно имя всем .(пальцы).
Воспитатель: Молодцы дети.
Воспитатель: Что нужно для здоровья?

Дети: -Свежим воздухом дышать,

Часто окна открывать,

Руки мыть перед едой,

И следить за чистотой.

Мокрой тряпкой пыль стирать,

Часто в доме убирать.

На пол в доме не сорить,

Раз в неделю в бане быть,

Уши , шею, руки, грудь –

Тоже вымыть не забудь!

Воспитатель: Дети, вы показали отличные знания по формированию ЗОЖ. А теперь слово предоставляется жюри, которое строго, но справедливо оценивало ваши ответы.

Воспитатель: Молодцы, ребята! Спасибо всем, спасибо жюри.  Команды награждаются призами.
